
世界银行贷款“现代财政制度与国家治理”
技援项目完工绩效自评价
工作任务大纲
世界银行贷款“现代财政制度与国家治理”技援项目（以下简称本项目）接近尾声，为高质量完成项目目标，拟聘请咨询机构对项目进行绩效评估，并提交完工自评价报告。
1、 背景
本项目的总体目标和任务是提供构建中国现代财政制度框架的系统解决方案，丰富基于国际通行规则的财经对话机制，推动提升财政管理人员素质。本项目分为两个模块。模块一“现代国家治理中的财政制度”，主要围绕推进国家治理体系和治理能力现代化，研究建立适合中国国情的现代财政制度。具体支持的子项目类型包括研究类子项目、能力和机构建设类子项目、专题研讨和财税论坛。模块二“可持续发展相关问题研究”，主要围绕促进中国可持续发展，研究分析经济社会领域中的重大长远问题。具体支持的子项目类型为研究类子项目。财政部是本项目的执行管理机构。财政部政策研究室和国际财金合作司组成联合项目办,代表财政部负责本项目的总体协调与管理。
本项目相关子项目数量众多、涉及范围广、协调管理工作量大。为提高本项目质量监控与绩效管理质量与效果，完成本项目的既定目标,联合项目办拟聘请1家咨询机构，实施项目后期绩效评价相关工作。
2、 工作目标和范围
1．工作目标
咨询机构应依据本项目既定目标和结果指标，以结果为导向，开展对项目实施后期完工自评价阶段的绩效评价工作，支撑项目按计划、高质量交付财政部以及联合项目办要求的绩效评价相关的产出。
2．工作范围
第一阶段：筹备阶段（2023年10月）
本阶段需要与利益相关方进行协商，划定需要评估的对象、范围，确定需交付的产出以及相关时间要求。在本阶段，需制定详细的实施计划、数据收集和分析工具。
第二阶段：案头评估（2023年11月）
一是本阶段需阅读项目的各种相关文件，包括“现代财政制度与国家治理”项目的评估文件、所有子项目的项目建议书和完工报告、未完工子项目最新一期的进度报告、项目的中期评审报告、项目调整文件（包含结果框架的调整情况）；二是对照项目目标，分析项目评估文件中的项目结果框架，理解各项指标的定义及指标的目标值，从而理解项目的监测评价框架；三是甄别、统计、核查、并规整项目发展指标和中间结果指标实现情况。
第三阶段：主要数据收集（2023年10月至12月）
本阶段将通过会议与相关利益相关者进行深入访谈/重点小组讨论，记录选定的案例研究，补充、完善项目成效相关证据链；另，还需要对本项目的完工受益项目单位开展问卷调查，以提高证据的可用性。
[bookmark: _GoBack]第四阶段：分析、撰写绩效评价与完工报告初稿（2023年12月至2024年2月）
本阶段基于案头评估总结材料、主要收集的数据和证据链进行分析，评估本项目发展目标和结果指标实现情况，总结经验教训，提出项目成果传播建议，并完成绩效评价与完工报告初稿撰写。
第五阶段：绩效评价与完工报告完善和质量保证（2024年2月至2025年7月）
本阶段根据绩效评价与完工报告初稿专家评审意见以及不断涌现出的新的成果与成效，完善报告，并按照财政部提出的新要求和反馈意见，提交相关补充材料。 
3.方法
咨询顾问应通过但不限于以下形式和途径开展研究：
（1）逻辑框架法。咨询顾问应通过矩阵框架模式梳理关键问题、证据等信息，反映项目核心质量监控与绩效评价内容，设计本项目和子项目完工绩效自评价方法。
（2）案卷研究。咨询顾问应在系统收集并深入分析相关案卷资料后制定相关方案、提出建议等。相关案卷资料包括项目相关文件、政策文件、管理办法、子项目立项、实施与完工相关文件等。
（3）半结构化访谈和重点小组讨论。咨询顾问应通过面访收集一手数据，视工作需要，组织专家开展座谈。
（4） 问卷调研。咨询顾问应对完工受益项目单位开展问卷调查工作，以便开展定量分析。
3、 咨询机构资质要求
咨询机构应熟悉国内、国际监测评价理念、方法和规范等，具备丰富的监测评价研究和实践经验，牵头实施过国际发展援助项目的监测与评价工作。组织设立监测评价项目组，指定一名具有5年以上监测评价经验的资深专家担任项目组长。项目组主要成员须符合以下条件:
1.掌握监测评价理论及基本方法，熟悉国际金融组织业务，特别是技术援助业务。
2.具有丰富的监测评价领域工作经验，参加过国家部委、国际机构或外国政府委托的监测评价项目，并获得积极评价。
3.具有良好职业素养，严格遵守相关规定。
4.具有良好的中、英文语言表达和文字处理能力。
4、 交付成果及时间计划
1. 自签订合同之日起15日内提交第一阶段实施方案。 
2. 自签订合同之日起1个月内提交第二阶段案头评估总结、结果指标实现情况统计表。
3. 自签订合同之日起2个月内提交第三阶段问卷调研报告、访谈总结报告。
4. 不晚于2024年2月29日提交第四阶段绩效评价与完工报告初稿。
5. 不晚于2025年7月31日提交第五阶段绩效评价与完工报告终稿以及财政部提出的需要补充的相关材料。
上述成果交付时间均为预计时间，具体以实际签订合同中的约定条款以及我方实际需要和相应工作进度为准。
5、 合同及付款计划
中标咨询机构将获得一份总价合同。合同金额将根据咨询服务工作进度及成果提交情况分5笔支付，具体付款安排如下：
1.交付第一阶段产出并获得联合项目办认可后支付20%。
2.交付第二阶段产出并获得联合项目办认可后支付20%。
3.交付第三阶段产出并获得联合项目办认可后支付20%。
4.交付第四阶段产出并获得联合项目办认可后支付20%。
5.交付第五阶段产出并获得联合项目办认可后支付20%。
6、 监督管理
咨询机构向财政部联合项目办负责，并接受财政部联合项目办的监督。财政部联合项目办为咨询机构开展工作提供必要的条件。
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